
V pondělí 10. července Evropská komise přijala 
pravidla pro implementaci nařízení o zahraničních 
subvencích narušujících vnitřní trh. Prováděcí 
nařízení obsahuje detailní postup pro notifikaci Komise při 
účasti společností na veřejných zakázkách se 
zahraničními finančními příspěvky, proces vyšetřování 
Komise, procesní práva stran při ochraně důvěrných 
informací, lhůty a samotné oznamovací formuláře. 
Komise v souvislosti s implementací nařízení vyhlásila na 
počátku letošního roku veřejnou konzultaci, v níž 
respondenti požadovali zejména omezení administrativní 
zátěže související s oznamovací povinností. Samotné 
nařízení o zahraničních subvencích je platné od 12. 
července 2023, oznamovací povinnost vznikne 
společnostem od 12. října 2023. Více informací je 
k dispozici zde a zde. 
 
Rovněž v pondělí Evropská komise zveřejnila 
nejnovější průzkum veřejného mínění 
Eurobarometr, v němž občané EU vyjadřují silnou 
podporu energetické politice Unie. Průzkum byl 
proveden v červnu 2023 a ukazuje, že občané EU nadále 
v naprosté většině podporují energetickou transformaci 
Unie a očekávají masivní investice do obnovitelných 
zdrojů energie. Obecně se v očích Evropanů zlepšilo i 
vnímání ekonomické situace. Další informace naleznete 
zde, detailní výsledky průzkumu jsou dostupné zde. 

V úterý 11. července Ministerstvo průmyslu a 
obchodu předalo Evropské komisi aktualizaci 
Národního plánu obnovy. Cílem revidovaného plánu je 
modernizace České republiky, zlepšení života občanů a 
zvýšení konkurenceschopnosti české ekonomiky. Česká 
republika může získat v rámci plánu až 169 miliard korun, 
což znamená až dvojnásobek finančních prostředků oproti 
původnímu plánu. Český návrh nyní posoudí Komise, 
která bude mít na zhodnocení dva až tři měsíce. 
V případě pozitivního výsledku předloží revidované 
prováděcí rozhodnutí Radě ke schválení. V souvislosti 
s Národním plánem obnovy spouští ministerstvo ve 
spolupráci s Komisí mediální kampaň s cílem představit 
plán široké veřejnosti a vysvětlit jeho přínos pro občany. 
Více informací je uvedeno zde. 

Plénum Evropského parlamentu v úterý schválilo 
finální kompromisní znění návrhu nařízení o čipech. 
Účelem nového legislativního předpisu je zajištění 
dodávek čipů do EU prostřednictvím posílení výroby a 
inovací a zavedení mimořádných opatření proti jejich 
nedostatku. Finální dohoda mezi Radou a Evropským 
parlamentem obsahuje zrychlení povolovacích procesů a 
podporu inovací, která se bude vztahovat i na malé a 
střední podniky, zejména v oblasti designu čipů. Aby 
mohl návrh vstoupit v platnost, bude jej muset ještě 
schválit Rada. Podrobnější informace naleznete zde. 

Rovněž v úterý europoslanci schválili předběžný 
kompromis u návrhu směrnice o energetické 
účinnosti. Návrh je součástí legislativního balíčku Fit for 
55 a stanovuje nové cíle EU v oblasti energetické 
účinnosti do roku 2030. Předběžná dohoda Evropského 
parlamentu a Rady počítá se snížením spotřeby energie 

na úrovni EU o nejméně 11,7 % do roku 2030 
prostřednictvím místních, regionálních a celostátních 
opatření v různých odvětvích, např. ve veřejné správě, 
budovách, podnicích, datových centrech atd. Jakmile 
dohodu posvětí Rada, vstoupí směrnice v platnost. Více 
informací je k dispozici zde. 

V úterý a ve středu ministr průmyslu a obchodu 
Jozef Síkela jednal ve Španělsku o roli energetiky 
v klimatické politice. Ministr Síkela se zúčastnil 
společného jednání ministrů pro energetiku a životní 
prostředí, během něhož členské státy diskutovaly o 
nadcházející klimatické konferenci COP28 a příspěvku 
energetického sektoru k této konferenci. V souvislosti 
s plněním cílů stanovených v Pařížské dohodě se ministři 
shodli na potřebě zvýšit konkurenceschopnost evropského 
klimaticky neutrálního průmyslu a podpořit rychlý 
přechod ke klimatické neutralitě. Samostatná část jednání 
ministrů pro energetiku pak byla tematicky zaměřena na 
otevřenou strategickou autonomii a zajištění bezpečnosti 
dodávek v odvětví energetiky. Na okraj jednání se ministr 
Síkela zúčastnil i neformálního setkání tzv. Jaderné 
aliance EU, na němž účastnící se členské státy vyzvaly 
Evropskou komisi k větší podpoře jaderné energetiky při 
zelené transformaci a zajištění financování jaderných 
zdrojů. Podrobnosti k neformálnímu jednání Rady jsou 
k dispozici zde, detailnější informace a text prohlášení 
Jaderné aliance jsou uvedeny zde.  

Ve středu 12. července plénum Evropského 
parlamentu schválilo svou pozici k návrhu nařízení 
o ekodesignu udržitelných výrobků. Návrh je součástí 
balíčku oběhového hospodářství a má zajistit právní 
rámec, který usnadní opravu výrobků a prodlouží jejich 
životnost. Mezi navrhovanými opatřeními je rovněž 
zavedení tzv. digitálního pasu produktu, který umožní 
spotřebitelům činit informovaná rozhodnutí při nákupu a 
usnadní opravy a recyklaci výrobku. Vzhledem k tomu, že 
Rada přijala svou pozici na zasedání Rady pro 
konkurenceschopnost již v květnu letošního roku, může 
španělské předsednictví zahájit trialogy s cílem nalézt 
shodu na výsledné podobě tohoto legislativního návrhu. 
Další informace naleznete zde. 

Ve čtvrtek 13. července se v Bruselu konal 29. 
summit EU-Japonsko. Obě strany potvrdily význam 
strategického partnerství a posilování vzájemné 
spolupráce v oblastech s vysokým ekonomickým 
potenciálem, např. v oblasti polovodičů či nerostných 
surovin. Podrobnosti jsou uvedeny zde. 

Rovněž ve čtvrtek Evropská komise oznámila 
výsledky třetí výzvy v rámci Inovačního fondu EU. 
Komise z celkem 239 žádostí vybrala 41 projektů, které 
získají granty v celkové výši 3,6 miliardy EUR. Všechny 
projekty z celkem 7 členských států, mezi nimiž nechybí 
ani Česká republika, mají být zrealizovány do roku 2030. 
Evropská komise chystá vypsat další výzvu pro projekty 
velkého, středního a malého rozsahu na konci letošního 
roku a počítá s vyčleněním 4 miliard EUR. Další informace 
naleznete zde. 
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